

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 > — >
 Negyedévre . . . 2 > 50 >
 Egy óra — > 85 >
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállodával szemben.
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)
POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adatnak
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek föl

Olvasóinkhoz.

A mai túlnyagias világban, midőn a hetedik nagyhatalomnak nevezett sajtó is markolható földi javakért egyes klikkek és érdekszövetkezetek uszályhordozójává szegődik, nem kevésbé képezi a „Pécsi Figyelő” büszkeségét, hogy csaknem negyedszázados pályafutása alatt mindenkor megőrizte függetlenségét úgy föl-, mint lefelé. És ha ez a szép multtal dicsekedő lap most olvasói pártolása folytán, tehát **tisztán önerejéből**, engedve a szükségesség és a kor igényei parancsszavának, — **naplappá alakul**: ezzel csak szolgálatot vélünk teljesíteni a velünk egy nézetten levő nagy közönségnek, miért is ezt a további pártolásra fölkérjük.

Programmunk marad a régi: **a függetlenségi és 48-as pártnak tiszta és meg nem hamisított programja**, melynek végcélja Magyarországnak a personal unióig terjedő közjogi függetlenítése és közgazdaságunknak idegen érdekek szolgálatától mentesített önállósítása.

Fő-célunk lesz, és ettől soha semmi körülmények közt el nem térünk, hogy az igazat bátran és férfiasan kimondjuk. Nem fog ebben bennünket fészélyezni a hatalomtól való félelem; mert nem az a feladata egy hirlapnak, hogy abból éljen, a mit meg nem ír, vagy haszon fejében elhallgat, hanem hogy minden megtörtént és a közönséget érdeklő dologról tájékoztassa olvasóit. Mindazonáltal a magánélet szentélyébe profán kézzel soha sem fogunk behatolni csak azért, hogy az ily módon való szenzáció-hajhászattal kedveskedjünk a közönségnek.

Köszönet érte azoknak, a kiket illet, nekünk megvan a magunk törzs-közönsége. Ennek a régi gárdának nem lesz szüksége a manapság lábrakapott papiros-konkurrenciában gyönyörködni. Éppen azért, lapunk megmarad eddigi alakjában és terjedelmében; a fődolog nálunk a **gyors értesítés** lesz. Ebből az okból lapunk **mindennap** — vasár és ünnepnap kivételével — **már délután 5 órakor** a helybeli előfizetők kezében lesz, a vidékiek pedig másnap már a reggeli órákban olvashatják lapunkat, melyben mindaz bent lesz, a mi csak a délután érkező fővárosi lapokban olvasható.

Igen természetes, hogy az országos érdekű eseményeken kívül a helyi érdekű dolgokra és a hirrovatra kiváló gondot fogunk fordítani. — A fővárosban saját külön tudósítóval rendelkezünk, a ki az ott összegyűlemlő híreket táviratilag küldi meg nekünk. A vármegye minden nagyobb községében állandó levelezőink közlik velünk az ott végbemenő fontosabb eseményeket; helyben pedig munkatársaink szedik össze a napi eseményeket és dolgozzák föl cly alakban, mely a közönség érdeklődését minden irányban kielégítendi.

Igen természetes, hogy holmi könyvomatatos patronokat nem fogunk igénybe venni, csak azért, hogy töltsük a lapot. Ilyenekkel dolgozhatnak a szubvencióban utazó sajtó, mert hát neki „muszáj” hozni bizonyos időközben azokat a sugalmazott cikkeket, de az önerejére támaszkodó sajtó távol áll attól, hogy félhivatalos csürés-csavarásokkal legyen kénytelen közönsége józan ítéletét megteveszteni.

A lap vezércikkeit közéletünk ismert alakjai írják; a napi tárcákban a helyi erőkhöz kívül gyakrabban fognak olvasóink kiváló nevű fővárosi tárcairók néveivel találkozni. Így tehát azon leszünk, hogy egy minden ízében élvezetes és az igényeket kielégítő, irodalmi színvonalon álló lapot nyujtsunk annak a közönségnek, mely immár 22 éven át tartott mellettünk jóban, rosszban. Biztosra is vesszük, hogy ezek ezután sem hagynak el bennünket, hanem segítenek nekünk abban, hogy zászlónk alá minél több, buzgó hivat szerezzenek, kik velünk egyetemben munkálkodnak állami függetlenségünk kiépítésén.

Bennünket, pécsieket, sajtószertü társadalmi és politikai viszonyok környeznek, melyek egészen elütők az ország más városaiétól. Társadalmi érintkezésben olyanok vagyunk, mint egy sima tükörlapra bocsátott

higany-csepp, mely ezer meg ezer apró szemcsékre oszlik föl. Következésképpen az erő, mely egy ilyen kiváló és magas intelligenciával bíró társadalomban, illetve annak összműködésében rejlik, kárba vész, vagy a mi még rosszabb, csak önérdekeket ismerő klikkek szolgálatába szegődik. Rajta leszünk, hogy a viszonyok nálunk e tekintetben is megváltozzanak.

Mig tehát a házi tüzhelyünket környező hármaskőfal: hazánk, vármegyénk és városunk ügyei nem folynak oly mederben, mely teljesen kielégitené az adózó nép érdekeit; addig folytonosan rá fogunk mutatni mindazokra a visszaélésekre és szabálytalanságokra, az elmulasztott jóra, a melyek a közérdek gondozására hivatott tényezők eljárásában kihívják a kritikát.

Lapunk törekedni fog városunk és megyénk igaz érdekeit önzetlenül szolgálni. Mi dicserni fogjuk, és elismeréssel fogunk adózni az igazi érdemeknek; de ostromozni fogjuk a bünt, visszaéléseket és soha sem fogunk visszarettenni, ha leplezetlenül kell feltárni az igazat.

Manapság, midőn a közjónak minden mellékérdektől ment komoly organumai, már ritkaság számba mennek, kétszeres szolgálatot teljesít egy oly független hirlap, melynek létalapja a közönség bizalmában van, s a mely ennél fogva mindig védelmébe fogja venni az igaztalanul megtámadottat, az elnyomottat, és kérlelhetlenül, de szigorú tárgyilagossággal fogja ostromozni azokat az üzelmeket, melyek a közérdek leple alatt egyesek, vagy érdekszövetségek boldogulását vannak hivatva a közjó rovására előmozdítani.

Főtörekvésünk tehát oda fog irányulni mindenha, hogy lapunk rendelkezék mindazokkal a kellékekkel, melyek egy jó vidéki lapot az elvek magaslatára emelnek. Helyt adunk azonkívül lapunkban minden jogos panasznak, felszólalásnak és soha sem tekintjük, hogy ki az írója, hanem csupán azt, hogy mit írt.

Lapunk kiadója, nem rettenve vissza az anyagi áldozatoktól, a lapot eddigi terjedelmében fogja kiállítani, a mihez ha hozzá vesszük az adminisztrációban beállított új organizációt, mi által lapunk már másnap reggel megyénk legtávolabb eső községében is olvasható lesz, dicsekvés nélkül állithatjuk, hogy az előfizetési díj oly csekélyre van szabva, a mennyiért Magyarországon eddigelé még senki sem adott vidéki napilapot. Évnegyedenként csak **2 frt 50 kr** az előfizetési ár, mely összeg beküldése után kiadóhivatalunk pontosan fogja a lapot eljuttatni a megrendelőknek.

Kívánatra ujévig a lapot teljesen díjtalanul küldjük mindenkinek, a ki ez iránt megkeresi lapunk kiadóhivatalát.

Azok számára, a kik sokalják még ezt az árt is, de meg különben sem érnek rá mindennap ujságot olvasni, a „Pécsi Figyelő”-ből vasárnaponként népies kiadást rendezünk, mely tartalmazni fogja a lefolyt hét nevezetesebb eseményeit oly összeállításban, melylyel a szerényebb igényű olvasó beérheti.

Eme népies kiadás évi előfizetési ára **3 frt**, félévénként **1 frt 50 kr**, negyedévénként csak **75 kr** lesz, mely körülményt különösen a földművelő magyar nép figyelmébe ezennel nyomatékosan ajánlunk.

Tisztelettel kérjük a közönséget előfizetéseik megtételére, hogy a kiadóhivatal a nyomtatandó példányok iránt tájékozva lehessen.

E számunkhoz postautalvány van csatolva, kérjük annak szives igénybevételét.

Pécs, 1894. december hó 14-én.

Hazafias üdvözléttel a

„Pécsi Figyelő”
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

A pécs-miholáci vasut.

Pécs, 1894. december 15-én.

Lapunk múlt számában adtunk róla hirt, hogy Pécs város törvényhatóságának pénzügyi bizottsága foglalkozott a Pécsről Siklóson át Miholjácig tervezett helyi érdekű vasut ügyével s egyhangulag elhatározta, hogy a közgyűlésnek százezer forint hozzájárulási összeg megszavazását fogja ajánlani.

Ez a vasutügy sokkal fontosabb városunk és megyénk érdekeire nézve, semhogya ennek minden oldalról való megvilágítása kívánatos ne lenne. Azért új b. visszatérünk e tárgyra. Léptenyomon halljuk, de sajnosan érezzük is, hogy az a szerencsétlen vasuti politika, mely a budapest-pécsi vasutból tulajdonképen budapest-szt.-lőrinci vasutat csinált, Pécs városa fejlődésére ónsúlylyal nehezedik s talán századokra tette lehetetlenné, hogy városunkból forgalmi csomópont legyen, már pedig korunkban, az egyetemes mozgás és vándorlás korában, oly városnak, melynek vízi útja s e mellett a szárnyaskereké sinhalozatát sem tudja magához vonzani, fejlődésre, emelkedésre vajmi kevés kilátása lehet.

Nem keressük most, miféle érdekek hajlították el a budapesti vasutat tőlünk Szt.-Lőrincz felé és kik segítettek ezeket az érdekeket diadalra, a rekriminációk most már ugysem sokat lendítenének ügyünkön, fordítsuk tekintetünket inkább a mentőhorgony felé, mely ebből a kátyuból kievickelni segíthet. Ilyennek kell pedig tekintenünk a pécs-miholjáci vasutat, melynek terve már régtől fogva kísért városunkban s melyet a mostani engedélyes — úgy látszik — végre szerencsésen dűlőre is fog vinni.

Ez a negyvenhat kilométer hosszúságra tervezett vasut a pécsi állomásról kiindulva Málom, Kökény, Szilvás, Gare, Szava, Viszló községek mellett Siklóst és Harkányt érintve Dráva-Szabolcson keresztül a miholjáci révnel szelne át a Drávát és Dolni-Miholjácnál végződnek. Az építési engedély kiadása előtt a törvény értelmében a helyi érdekeltségek részéről körülbelül 530000 frt értékű törzsrészvény jegyzése kívánatik meg. Ebben az érdekeltségben Pécs városa elsőrendű helyet foglal el s azért nagyon is helyén való dolog, ha a maga részéről a törzsrészvényesek közt oly tekintélyes összeggel szerepel, minőt a pénzügyi bizottság javaslatba hozott.

Mert ez a vasut nemcsak egyenes összeköttetést létesít köztünk s a megye egyik leggazdagabb és jelentősebb városával, Siklóssal, a

szébb jövőre méltó Harkánynyal és Slavonia termékeny vidékeivel, hanem hivatva van arra is, hogy mint a mi állomásunkból kiágazó első szárnyvasut impulzust adjon egy másik, észak felé kiágazó vasut létesítésére is, mely majdan hivatva lehet minket az ország fővárosával a legegyszerűbb irányban kötni össze és városunkat minden balszerencse dacára is vasuti csomópont jelentőségére emelni.

Ily jelentőség mellett nem szabad szűkkeblűeknek lennünk, mert ha áldozatkészséggel nem sietünk ennek a tervnek megvalósítását előmozdítani, nagyon felő, hogy délnek irányuló összeköttetésünket örökre eljajszottuk. Ki van adva ugyanis az előmunkalati engedély egy másik helyi érdekű vasutra is, mely Daránytól kiindulva nyugatról kelet felé szelne át a siklósi járást és Siklós érintésével Baranyavárnál csatlakoznék az államvasutal. Ha ez az utóbbi vasut létesül, mielőtt a pécs-miholjáci vonal kiépítve lesz, akkor Pécsről induló helyi érdekű vasutról többé szó sem lehet, mert Siklós és vidékének érdekeltsége annak a vasutnak szavazza meg a hozzájárulást, mely előbb épül és köti össze a nagyvilággal, de kettőnek semmi esetre sem fog áldozatot hozni, e nélkül pedig a pécs-miholjáci vonal ki nem építhető.

Mi nem ringatjuk magunkat illúziókban s épen nem számítunk a jegyzendő százezer forint értékű törzsrészvények után visszatérő közvetlen haszonra, mert el vagyunk rá készülve, hogy a vonal üzemének hasznát az elsőbbségi kötvények viszik el évek hosszú során át, de nem zárkozhatunk el annak felismerésétől, hogy ez a vonal városunknak a kereskedelmi, piaci és idegen forgalom fellendítése által sokkal nagyobb közvetett hasznot fog hozni, mint városunkban létesített akárhány állami intézmény, melyekért pedig sokkal nagyobb áldozatokat is hoztunk, mint a minőt ezért a vasutért hozandók vagyunk.

De városunknak, mint elsőrendű érdekeltnak, azért is jó példával kell előljárnia, hogy az érdekeltség többi tagjait ezzel hasonló áldozatkészségre sarkalja. Siklós városáról meg vagyunk győződve, hogy áldozza készségben nem fog Pécs mögött maradni, Baranyamegye ugyan nem áll épen uagy bőkezűség hírében, de az engedélyes az alispán fia lévén, valószínű, hogy ha másért nem, hát ez okból is megnyílik a vármegye kasszája; Verőcze megye szintén szép összegű hozzájárulást helyezett kilátásba; özv. Majláth Györgyné kárpótlás nélkül lemondott a vasut javára a miholjáci révjogról, mi szintén képvisel

vagy 150000 frt tőke értéket s így az érdekeltségek részéről biztosítandó hozzájárulás a vállalat finanszírozását lehetővé teszi, dacára annak, hogy értesülésünk szerint a siklósi uradalom tulajdonosa nem hajlandó törzsrészvényeket jegyezni, pedig hát csak a harkányi fürdő emelkedése révén is nagyon indokolt lenne a támogatás. No de régi átka már Baranyának az, hogy tulságos sok földje van oly kezekben, kik innét mindig csak kivinni szeretnek, de helyi érdeket nem ismernek s azért elő sem mozdítanak.

— **Uj képviselőválasztások** A parlament minden párt arnyalatában egyhangulag meg egyeznek abban, hogy a jelenlegi kormány helyzete tarthatatlan és egész vergődése most már csak napokra terjedhet. Az ezt követő másik kormányra nézve két verzió van kombinációban. Vagy lesz egy átmeneti miniszterium Bánffy Dezső b. elnökléte alatt, vagy egy Szapary miniszterium, a mely fuziót fog létrehozni a kilépettekkel és a nemzeti párt egy részével. Ebből kifolyólag, igen természetes, hogy nem annyira kormányválsággal, mint pártválsággal állunk szemközt, mely esetben a koronának egyéb sürgős tennivalója aligha akad, mint az országgyűlés feloszlata és az új választások elrendelése. Az ekként kifejeződő politikai pártok aztán majd többséggé verődve, új pártot és új kormányt alkotnak. Politikában jártas államférfiak a jövő májusra hiszik az új képviselőválasztások megtartását azzal a hozzátevéssel, hogy a melyik kormány majd rendezzi a választásokat, az bevett praxis szerint meg is fogja csinálni magának a többségét.

— **Koronaőr választás.** A nem rég elhunyt Vay b. koronaőr helyett az új koronaőr f. hó 18-án választatik meg a képviselőház és főrendiház együttes ülésében, mire vonatkozólag a főrendiház elnöke már szétküldte a meghívókat. Alkotmányunk értelmében ő fölsége négyes kijelölést tesz, a mi lezárva jő a főrendiház elnökéhez. Minthogy az egyik koronaőrnek okvetlenül protestáns vallásának kell lenni a mostani választás is ily vallásu zászlós-urra fog esni: Beavatott körökben tudni vélik, hogy a négyes királyi kijelölésben első helyen a kormány jelöltje: R a d v á n s z k y Béla b. lesz, kinek megválasztását e szerint biztosra veszik.

Hírek.

— **(A „Pécsi Figyelő“ — napilap.)** Lapunk előkelő helyén kifejtettük, hogy mi indított bennünket arra, hogy lapunkat naponként jelentessük meg Pontosan be fog tehát állítani ezentalapunk mindennap, a hol várnak reá. Igen természetes en a megnagyobodott anyag-halmaz a személyzet s zaporítását tette szükségessé, minek folytán B a l l i e r S á n d o r volt fővárosi hírlapíró segédszerkesztő

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A fehér rózsá.

— Történelmi rajz. —

Az első francia foradalomnak gyujtó szikrája Mirabeau volt, kit becsvágya és hisúsága tön néptri bunná.

Az udvar ép visszatért Párisba, midőn Cheinér, hirneves költő egy új műve az embereket felrázni látszott mindennapiságukból.

Mirabeau egy este a színházban volt és nem távol a királyi páholytól foglalt ülést. Elbűvölve a királyné — Mária-Antoinette szépségétől, nem bírta tekintetét az impozáns jelenségű fejedelmi hölgytől elfordítani. A véletlen úgy akarta, hogy tekintetök pillanatra találkozzék.

A királyné magához inté kísérőjét. Bizonyára feltűnt neki — mint igen soknak — Mirabeau meglepő külseje.

Másnap, kedden reggel, midőn még fél Páris hajnali szenderét aludta, Mirabeau a Tuillériák kertjébe ment friss levegőt szivni.

Amint ott ábrándokba merülve fel s alá járt a gondosan egyenített porondon, egy pillantást vetve a királyi palotára, annak egyik erkélyén — nem esékély meglepetésére, egy női alakot vett észre.

A női alak a királyné volt, ki azonban rögtön eltűnt az erkélyről.

Eltűnt, de midőn elhagyta helyét, egy fehér rózsá hullt le kezéből a kert homokos útjára.

Mirabeau felvette e rózsát, megcsókolta és keblére rejté . . . Aztán pedig dobogó szívvvel sietett

barátjához, Beaumarchais költőhöz. Ielkes szavakban beszélve el neki kora reggeli kalandját.

— E perctől fogva — a rózsá ékszeremmé lett, melyet mindig keblem felett fogok hordani.

— Ki hitte volna, hogy Mirabeauból még valaha ily epedő Romeo is válhassék? — választolt Beaumarchais mosolyogva.

— Csak kacagj rajtam kedvedre és itélj el; de arra kérlek, hogy el ne áruld senkinek, amit most mondani fogok. Én szeretem a királynét, szeretem a hogy halandó ember még sohasem szeretett hölgyet, — és kockára tennem mindenemet, ha e vallomást a fülébe rebeghetném . . .

Te remegsz, Mirabeau?

— Az örömtől, ha a pillanatra gondolok, melyben a fehér rózsá lábaim elé hullt!

— Hátha csak szerencsés véletlen volt az egész esemény?

— Nem az volt Beaumarchais: valami itt a bensőmben sugja, hogy nem az volt.

— Lehet; de nyíltan és őszintén megvallva, állításod valószínűtlenség.

— De hát ne fossz meg boldogító reményemtől, hanem tanácsolj inkább valamit. Mit tegyek, hogy a királynéval találkozhassam? Hisz mint vigjátékiró értesz a eselszövényekhez; Figáród, Almamivád is igazolja. Adj inkább egy jó tanácsot!

Jó; mutassd be magadat a királynénak.

— Ezt nem akarom. Az udvar mindjárt gyanakodni kezdene és e lépésem által vége lenne népszerűségemnek . . . Négy szemközt szeretnék a királynéval beszélni.

— Akkor csak egyetlen ut áll előtted nyitva.

— És melyik volna az?

Igyekezéssel bejutni a trianoni parkba, hol ő gyakran órákig jár magányosan.

— Honnan tudod ezt?

Egy ismerősömtől, ki főkertész Versaillesben.

— Ezt az embert nekem is meg kell ismernem.

Oh, az ilyen ismeretségeket nagyon könnyű megkötni.

— De nem igazi nevem alatt; mutass be neki, mint költőt, festőt — — — vagy nem bánom én akárhó mondasz, csak Mirabeauról ne szólj.

— Majd bemutatlak, mint szenvedélyes virágkedvelőt, kinek legforróbb óhaja a trianoni virágházakat megismerni.

Mirabeau magánkívül volt a nagy örömtől.

Már egy hét óta barangolt a trianoni park utain, a nélkül, hogy forró vágya teljesülésbe ment volna. Végre a kilencedik nap reggelén mégis kedvezni kezdett neki a szerencse. Megközelíthette a királynét, ki egy nagy márványmedence előtt időzött, melyben a nap sugaraitól esillogóan apró aranyhalak uszkáltak.

Abban a hitben, hogy a királyné egyedül van, Mirabeau gyorsan hozzálépett és egy fehér rózsát nyújtott át neki.

— Felséges asszonyom . . . ! kezdé dadogni, de nem fejezhető be szavait, mert hirtelen megjelent madame de Campan, a királyné udvarhölgye.

Mirabeau mélyen meghajolva távozott s egy közeli bokor mögé rejtőzött.

— Ismeri ön, asszonyom, e férfit? — kérdé Mária-Antoinette.

— Nem ismerem' felség! — felelé Campan asszony.

— Elég szemtelen volt nekem e rózsát átadni.

— S e szavak után a királyné a rózsát a medence vizébe dobta.

— Ördög és pokol! — kiáltott fel dühében Mirabeau a bokrok közt.

minőségben alkalmaztuk lapunknál, kit a pécsi közönség is előnyösen ismer közel másfél évi itteni működéséből.

— **(Az állandó választmányból.)** A vármegye hétfői közgyűlésén előadandó ügyeket előkészítendő, az állandó választmány pénteken délelőtt tartotta ülését az alispán szobájában, melyen a főispán elnökléte alatt jelen voltak Stajevits és Simonfay orsz. képviselők, az alispán, Forray és Trixler főszolgabírák, a főjegyző, főügyész, állami főmérnök, Országh Lajos, Német Lipót és a referens aljegyzők. A tervezett Drávavölgyi vasút engedményesének kérelmét, melyben a 83 hosszkilométernyi vasutvonalhoz kilométerenként 4000 frt támogatást kérnek, anyagi erőhiányában elutasítandónak javasolja a választmány. Nem úgy azonban a pécs-dolnimitől járó vasút támogatását, melyre a vármegye 100.000 frtot szavazta meg törzsrészevények alakjában. Minthogy eme 46 kilométernyi vonal 20 megyebeli községet érintene és ez által a tervbe vett siklós-trinitási ut 46.000 frt költsége, valamint a drávai áthidalás 12.000 frtnyi költsége elesenek, — tulajdonképpen csak 48.000 frtot tenne ki a segélyezés, a mit az utalpból megszavazandónak ajánl a választmány. Hosszabb eszmecserét provokált a megyei vicinális közutak végleges megállapításának kérdése. A dolog ott kezdődik, hogy a kormány egy országos jellegű térképet akar szerkesztetni, melyen feltüntetve lennének az összes közutak s minthogy Baranyamegye kivételével az ország többi 62 vármegyéje már megfelelt a kormány ezirányú felszólításának, tehát elérkezett a végső határidő, hogy Baranya is eleget tegyen többször megszüretett kötelezettségének. A főjegyző felolvasta a részletes tervezetet, a mit a választmány tagjai térképen követtek. A proponált 15 utvonalból 12-nek a kiépítését ajánlják a közgyűlésnek. Természetesen az érdekeltségi körzetek, valamint a hozzájárulás aránya csak a közgyűlés szankciója után állapíthatók meg. A mohácsi polgári iskola felépítéséhez tudvalevőleg a község is kimondotta a hozzájárulást, a mennyiben telket és 50.000 frt készpénzt adna. Ez ellen Toldy József és érdektársai felelősséggel éltek. Ezt a felelősséget elutasítandónak javasolják. Kapeller Katalin hidasdi lakos kérvénye, melyben elkallódott örökségének megtérítését kéri, elutasított s ez a régóta húzódó ügy, mely valóságos tengeri kigyóvá nőtte ki magát, véget ért. Érdekes az elutasítás indokolása. Ugyanis az árvászeknek semmi köze sincs a dologhoz, a mennyiben az osztály-egyesség még 1874-ben nagykorúak közt jött létre. Dunaszécső községnek gőzkomp beszerzésére felveendő 30.000 frtos költséne engedélyezendő, úgy azonban, hogy a gőzkomp jövedelme kizárólag a kölcsönösszeg törlesztésére fordíttassék. Furcsa jele az időknek, mikor egy község maga kéri a végrehajtó alkalmazását. Nádasd község eljárói ugyanis félnek, hogy megbízatásuk lejártával a falusiak rajtuk állannak bosszút a szenvedett exekuciókért, tehát felterjesztéssel éltek, hogy engedjék meg nekik egy 300 frt fizetéssel dotált községi végrehajtói állás (voltaképpen bünbak) szervezése. A választmány

— Vajjon ki lehet? — mormogá megdöbbenve az udvarhölgy.

— Egy bolond, egy eszeveszett, édes Campan. Attól a perctől, hogy Mirabeau a trianoni parkot elhagyta, halálos ellenségévé lön az udvarnak. Nem tudta feledni, hogy a királyné mily hidegen vetette rózsáját a vízbe! Azt hitte, hogy ez által férfiúi büszkesége sértetett meg és bosszút esküdött. Mária Antoinette iránti szenvedélyes szerelme keserű gyűlöléssé fajult s mindent elkövetett, hogy a gyűlöletet hozzátartozóihoz is beleoltsa.

XVI. Lajos 1789-ben jnl. 23-án egész váratlanul megjelent az országgyűlésen.

Érdemjel helyett keblén fehér rózsát viselt, melyet a királyné e szavakkal tűzött oda: „Megállmodtam, hogy e rózsza talizmánul fog szolgálni a trón hatalmának megdöntésére célzó armányok ellen.“

A király a nemzetgyűlésen beszédet intézett a képviselőkhez, melyben kérte őket, hogy ne nyuljanak erőszakhoz s tartsák szem előtt esküjüket; tiszteljék a koronát s tartózkodjanak minden lépéstől, mely az országot újabb veszélybe dönthetné.

Ámde a király szavai hatástalanul hangzottak szét a teremben.

Mirabeau magán kívül lett a dühtől, midőn megpillantá a király keblén a fehér rózsát. Egy cseppet sem kételkedett benne, hogy Mária Antoinette tűzte oda.

Midőn XVI. Lajos elhagyta a nemzetgyűlést, Mirabeau szószerű lépve beszédet tartott, mely menyköcsapásként hatott az udvari párt fülébe.

E beszéd következménye a Brezé marquis küldetése volt, ki a király nevében a nemzetgyűlést feloszlatoznak nyilvánítá.

A képviselők rendkívüli izgatottsággal fogadták ezt az üzenetet.

kedvében akarván járni a jó falusiaknak, kérelmüket teljesítendőnek látja. Tu a volu Georges Dandin A hosszuhetényiek odahaza egy fiókkönyviintézményt akarnak meghonosítani, mely a be és kikebelezett zálogjogokat is nyilvántartaná. Ezért aztán a jegyzőnek esetről-esetre 20 kr. díjat határoztak. A választmány nem rontja kedvüket, s teljesíthetőnek tartja a kérelmet. A mohácsi árvászeknél előfordult számadási hibák és elkallidott pénzek visszatérítése az ottani tartalékalap terhére elhatározott, illetve ehhez a belügyminiszter engedélye ki fog keretni. Goricza községben minthogy igen szegény, az állam építene iskolát. Ez volna tehát az első állami iskola Baranyában. Hanem hát a nagylelkű állam se többet, se kevesebbet nem kér a földhöz ragadt lakosoktól, mint az 5% iskolai adót, a tanítói nyugdíj-alap járulékát, ingyen telket, kézi és írás napszámot. A szegény goriciak hajlandók mindenben teljesíteni a mindenható miniszter ukázat, csupán írás napszámot nem tudnak szolgáltatni; mert így a város a községben egyetlenegy sincsen, ha csak őket nem tartja annak a kormány. Hogy azonban kimutassák jóakarukat: hajlandók 30 köbméter követ adni; Így talán lesz iskolája a goriciaknak — a milleniumra. Egy esomó számadási ügy helybenhagyása után az ülés délfelé véget ért.

— **(A pécsi pótvásár.)** A pécsi kereskedelmi és iparkamarához érkezett miniszteri leirat szerint megengedtetett, hogy Pécs sz. kir. városban a f. é. november 18-tól 25-ig tartó napokra esett, de elmaradt országos vásár helyett f. é. december 17—18-án pótvásár tartassék.

— **(A pécsi katolikus kör)** f. hó 22-én d. u. 4 órakor záró-választmányi ülést tart. Kéretnek a v. tag urak minél számosabban megjelenni. Az elnökség.

— **(A pécsi vízmizeriák)** megszüntetésére igen jó módszert talált megyénk alispánja, a ki a megye utcai házába vezető vízvezeteki csövet egyszerűen elzáratta, s mivel ily módon kilépett a vízfogyasztók sorából, — a vízdíjakat egyszerűen nem fizeti tovább. Minthogy a pécsi vízvezeték a vezetőcsövek elzárása nélkül is alig-alig ereszt vizet, a vízdíjakat azonban kérélnhetlenül beszedik a községekkel, kérdjük, nem e volna helyes, ha többen követnék az alispán példáját. Mint értesülünk, a pénzügyigazgatóság lesz az első utánczója az alispánnak, a mely jól lehet 130 frt évi vizbért fizet, egy fél esztendő befolyása alatt nem használhatott föl 130 liter vizet, abból az egyszerű okból, mert nem adtak a csapok. Dragonescu Döme pénzügyigazgató már tisztítja is az udvaron lévő kutat s egy szép reggel azt találja mondani a kísérletező városi uraknak: „Köszönöm a barátságot, már nekem is van vizem — ingyen.“ Így csak aztán majd megoldódik magától a pécsi vízkérdés.

— **(Fölolvasás.)** F. hó 16-án d. u. 5 órakor Körmeny Károly a katolikus kör helyiségében fölolvastat fog tartani, melyre a kör tagjait ezennel meghívja az elnökség.

A többség meghajolni kívánt a király akaratát, de a zajból felharsantak Mirabeau végzetes szavai: „Mondjátok meg uratoknak, hogy csak a szuronyok erőszakának engedve hagyjuk el helyeinket!“

S így Brezé marquisnak nem maradt egyéb hátra, mint hírül vinni, hogy a nemzetgyűlés Mirabeau szavaira, csak a szuronyok hatalmának enged.

A királyné elájult, a gyenge Lajos pedig halotthalványná lön.

E perctől fogva Mirabeau vezetése alatt a forradalom útjára lépett a francia nép.

Az udvar minden lehető elkövetett, hogy a gróft megnyerhesse. — A király 250.000 frankot utalványozott Mirabeaunak, — hogy adósságait kifizethesse, azonkívül pedig 6000 frank évi járadékot.

Mikor Mirabeau először megjelent az udvarnál a királyné azt mondá Campan asszonynak „Ha elfogadtam volna rózsáját, leghatalmasabb támogatónk lenne. Első megjelenése ijesztett egy kissé, de szeméből olvasom, hogy míg ő él, nincs mitől félnem!“

Azonban a lépések, melyeket Mirabeau az udvar javára tett, már mind elkésztettek valának. A forradalom széles folyóvá lett, — mely minden gátat kettészakított.

1791-ben ápril. 2-án Páris utcáin szájról-szájra kelt a hír, hogy Mirabeau, a „zabadság apostola“, rögtöni halállal kimult.

Sok mindentfélt beszéltek halála okáról, de csak annyi volt bizonyos, hogy szíve felett egy hervadt fehér rózsát találtak.

Midőn Mirabeau halálának hírért a királyné meghallotta, — így szólt udvarhölgyéhez: „Most már az én vesztém órája is közeleg.“

És a királyné e jószavai 1793. október 16-án beteljesültek. A nyaktiló bárdja véget vetett életének.

— **(Belefagyott a Balokányi tóba.)** Csütörtökön délelőtt a Balokányi tóból egy furcsa holtestet húztak ki. Katonai egyenruha volt rajta, sárga pertli három csillaggal, kard az oldalán, és egy vizitkártya, mely arról tett tanubizonyosságot, hogy a szerencsétlen embernek a neve: Ketterer János honvéd számvivő altiszt. Hogyan jutott épen a Balokányi tóba, arról igen érdekes történetet regélnek városszerte. A fiatal Ketterer, ki egy szegzárdi hivatalnoknak a fia, szorgalmas és tehetséges fiu volt, felpékelve a bizonyos könnyelműséggel, melyen annyi nemes eszme szenvedett hajótörést. Szeretett mulatni. Persze a potyára volt időmora elég. Ezek az állítólagos jóbarátok aztán odáig vitték a jószívű, de könnyűvérű fiut, hogy lopásra adta a fejét. Be volt osztva a ruhatárhoz, a honnan katonai köpenyeket, nadrágokat és egyéb ingóságokat eladott olcsó pénzért s a bűnös utonszerzett pénzt eldorbézolta, feljebbvalói már régóta figyelemmel kísérték az erkölcös utjáról letévedt hadfit, de külső modora annyira megnyerő volt, hogy nem is mertek róla rosszszat gondolni. Mivel azonban a példaszó szerint a gazságot még a tyúk is kikaparja, úgy történt, hogy a század parancsnok nyomára jött annak a manipulációnak, melynek következtében a ruhatárból a kabátok, nadrágok, cipők egyik-naplól a másikra el el tűnéztek. Strázsát állítottak fel aztán, midőn a baj nyilvánvaló lett, és így tudták meg, hogy a pécsi 19-ik honvéd-gyvezred egy számvivő őrmestere, névszerint Ketterer János, kit csak nemrég léptettek elő, követte el a gazságot. Ott dorbézolt a raktárban négy nap előtt s oda vitte egy civil ismerősét, ki liferálta tőle a lopott portékát. Ketterer gaz manipulációjára rájött az ezredparancsnokság és megérdemelt büntetés várt rá. Midőn megtudta, hogy számára nincs menekülés, levelet írt Szegzárdon lakó nővérének és érzékenyen elbucszott tőle. Aztán elment két cimborájával a Balokányi koresmába s ott huzatta kivilágos kiviradtik az „azért asszony hogy megcsaljon“ nevezetű híres nótát. Hajnalban eltűnt. Nem látták többé. Többen azt állítják ugyan, hogy a temető végén nagy érzelmes scéna játszódott volna le melynek főhőse Ketterer és egy szobalány volt, de erről a megbízható komoly adatok hiányoznak Ketterer ekkor beleugrott a Balokányi tóba; egy hét múlva, tegnapelőtt vetette ki a vizet, de be volt fagyva a vízbe. Azonnal a kórházba szállították és felboncolták. Az általa elsikkasztott összeg nem rug többre 50 frtnál. Temetésén egy szerény koszoru keltett feltűnést. Az volt ráirva: El ne felejtis! Hát a tulvilágon lehet valakit el nem feledni? A szerencsétlen fiatal ember tragikus vége ismerősei körében nagy szenzációt keltett. Meghalt, mint katoná, de azért nem ment karabélyból a golyó szívébe.

— **(Gyarapodó község.)** Szabad Szt.-Király községe, mely nemes lakossága révén az 1848. előtti időkben döntő szerepet játszott vármegyénk ügyeinek eldöntésénél, a változott viszonyok közt is iparkodik jelentőségét szorgalom és takarékoság útján a gazdaság terén fenntartani. A község közbirtokossága legújabbán özv. Biedermann Gusztávnétól megvette a bagotai uradalmi erdőt, mely Szt.-Király községgel határos. Az 514 magyar hold területű erdőség vételára 108,216 frtban lett megállapítva s a község az ujonnan megvett erdőt fogja községi erdőnek használni, az eddigi községi erdőt pedig letarolva szántóföldekké fogja átalakítani.

— **(Razzia.)** Rendőrségünk csütörtökön éjjeli nagyobbabásu razziaát tartott, mely alkalommal 14 db. gyanus alakot fogdostak össze. Mivel valamennyi vidéki — eltoloncalás alá kerülnek.

— **(Uj esküdtek.)** A jövő 1895 évre a sajtóügyeket ellátó esküdtek névsora meg lévén állapítva; (oda fönt sorsolták?) ki őket a torony alatt) a névjegyzék e hó 20, 21 és 22. napjain közszemlére tétetik ki az aljegyzői hivatalban, hol az esetleges kifogások a netáni jogtalan felvételek címén a jelzett három nap alatt beadhatók.

— **(A bányász sorsa.)** Szerdán este a felváltásra menő bányászok a bányatelep Schroll nevű aknájában, az ugynevezett gurítóban két társukat találták föl oly helyzetben, mely a legborzasztóbb halál bekövetkezését állapította velök. A bányászok réme: a bányalég ölte meg a két szerencsétlent, kik közül az egyik, Langauer nevű nőtlen, fiatal ember volt, a másik, Skoda János azonban családos volt.

— **(Gyermekeink számára a legjobbat!)**

Ki ezt akarja, ki nem akar könnyen törő játékszereket vásárolni, ki gyermekeivel a játékon gyönyörködni akar, szóval, a ki kedvencei számára az elismert legjobbat kívánja, annak a Richter F. Ad. és társa bécsi cég szépen illusztrált árjegyzékének áttekintését ajánlhatjuk. Nevezetesen minden anyának kellene ezen árjegyzéket figyelemmel átolvasni a karácsonyi ajándék bevásárlása előtt már azért is, mert ezen könyvecske ingyen és bérmentesen be-küldetik.

— **(Köszönetnyilvánítás.)** Abból az alkalmából, hogy háziezredünk a Frigyes főherceg nevét viselő 52. gyalogezred az ezred tulajdonasainak arcképét, — mint ő felsége ajándékát — szűk körben tartott, tisztán katonai ünnepélyen, leleplezte. Pécs város közönsége nevében a polgármester üdvözlő sorokat intézett az ezredeshez. Erre ma jött meg a válasz, mely tiszta magyarsággal tartva, a következőleg hangzik:

„Az ezred magas tulajdonosai arcképének leleplezése alkalmából a város közönsége nevében ve-
lünk közölt örömmnyilvánításukért van szerencsém az ezred tisztikara legőszintébb köszönetét kifejezni.

Baranya vármegye gyöngyének, szép szülővárosunknak folytonos fejlődésén és felvirágzásán ör-
vendve kérjük, hogy ezen város polgársága irányunkban tanúsított rokonszenvét számunkra a jövőben is megtartsa. Corti s. k. ezredes.“

— **(Pécs város közigazgatási bizottsága)** csütörtökön tartotta ülését Aidinger János polgármester elnöke alatt, a ki a távollevő főispánt helyettesítette. A szokásos jelentések felolvasásán kívül semmi sem tartotta az ülés egyhangúságát, melyen aztán gyorsan tustestek. A személy és vagyonbiztonság az elmúlt hóban kielégítő volt, nevezetesebb bűneset csak egy gyilkossági és öngyilkossági kísérlet merült föl. A tartóztatások nagy száma illusztrálja a csavargók, munkanélküliek városunkba özönését a hideg idő beálltával. A megtartott 2 utóállításon a sorozó bizottság elé állított 4 helybeli és 3 idegen illetőségű egyén: a helybeliek közül alkalmasnak találtatott egy, az idegen illetőségeknek vonatkozó eredmény az illetékes hatósággal kezeltetett. Lett tartóztatva 99. Kötött utlevéllel kiutasított 31, idegen megfordult a helybeli vendéglőkben 841. Olvastatott a belügyminisztérium rendelete, mely szerint a közkórház telkén, istálló, fafészter és sütőkonyha fölépítését 2182 frt 98 kr. költség keretében engedélyező közigazgatási bizottsági határozatot jóváhagyólag tudomásul veszi. Minthogy az építkezés már folyamatban van, erről a tanács és kórházigazgató értesítettik. Az építkezési költség a közkórház hátralékos követelése és folyó bevételai terhére folyósítatik. Az 1895. évi ovoda és tanköteles gyermekek összeírása elrendeltetett.

Egyenes adó befolyt a város területén november hóban 56,377 frt 11 kr., a múlt év hasonló havához képest 32 frt 89 krral kevesebb. Hadmentességi díj 196 frt, a múlt év hasonló havához képest 1 frttal több. Január 1-től november végéig befolyt egyenes adó 345,855 frt 27½ kr., a múlt év hasonló időszakához képest 11,675 frt 57 krral több. Hadmentességi díj 2134 frt 24 kr., a múlt év hasonló időszakához képest 169 frt 74 krral több. Az árvászek novemberben 670,826 frt 82 kr. értékű vagyont kezel. Kifizetett 57,885 frt 38 kr. A gyámság alul folszabadult 16 egyén. A közegészségi állapot novemberben városunkban kedvezőnek jelezhető a főorvosi jelentés szerint. Túlnyomóan a csúzos bántalmak léptek föl, különösen a szegényebb sorsú munkásoknál, kik a zordon télies időjárás viszonyosságainak leginkább ki vannak téve. A hevenyferőző kórok közül szörványosan a kanyaró lépett föl enyhe lefolyással, de elég nagy számmal, míg a difteritisz s tifusz csak egy-két esetben mutatkozott gyengébb alakban. A városi közkórházban ápolatott 393 beteg, meggyógyult 132, javult 21, javulatlanul távozott 7, meghalt 12, bentmaradt 221; az irgalmasok kórházában ápolatott 69, meggyógyult 34, javult 4, javulatlanul távozott 3, meghalt 5, bentmaradt 23; a bányatelepi kórházban ápolatott 13, meggyógyult 5, bentmaradt 8. Élve született a város területén novemberben 94 gyermek, meghalt 70 egyén. A népesedési szaporulat megfelel 40 nek. A szülöttek közt volt nemre nézve 54 fiú, 40 leány, (törvényes 75, törvénytelen 19); vallást tekintve született 77 rk., 3 ág., 2 ref., 12 izr. Ikerszületés 2 izben fordult elő. A meghaltak közt volt nemre nézve 32 fi, 38 nő; vallást tekintve meghalt 61 rk., 3 ág., 1 ref., 5 izr. Legmagasabb kort egy 78 éves magánzó özvegy nő érte el. A halva szülöttek közt volt 6 fiú, 4 leány, (törvényes 9, törvénytelen 1.) Piacra hozott élelmi cikkek s tápanyagok naponta megvizsgáltattak s a megejtett 30 szemle alkalmával panasz nem fordult elő. A tanulótelesek iskolába járása a tanfelügyelői jelentés szerint november hó folytán rendes volt. A Matassa-féle alapból épített új épület teljesen elkészült s abban az egyik ovoda megnyitotta. Az ülés ezzel véget ért néhány föllebbezés elinté-
zése után.

— **(Cirkusz.)** Ma este kezd meg az előadásait a közönségünk által már a múlt esztendőből ismert Henry műlovarársulata az aréna és a tornacsarnok közti térségen ujonnan épült fűthető csarnokban. A mint ismerjük közönségünket, más szórakozás hiányában, tömegesen fogja fölkeresni a deszkaalkotmányt. Az előadások lefolyásáról különben annak idején megemlékezünk.

— **(A bankettező községi bírák.)** Tolnavármegye főispánjának jubileumára az alispán meghagyásából a főszolgabírák a községi jegyzőket és községi bírákat is berendelték. Ezek a parancsszóra meg is jöttek s a közgyűlésen éljenek annyit, hogy a torkuk is kiszáradt. Minthogy a tiz forintos banketten nem volt helyük, a rendezők a falusi bírákat a „Vadászkürt“-höz címzett vendéglőbe utasították, azzal a hozzáadással, hogy ott majd gondoskodnak róluk. Az éhes és szomjas testület meg is jelent a vadászkürtben, helyet foglalt a megterített asztaloknál és teljes jóhiszeműséggel lakmározott. Ugy alkonyat felé megelégték a mulatságot s fölkeltek az asztal mellől. Ekkor előállott a vendéglős, hogy most már tessék fizetni. A bíró urak arca hosszúra nyult s még azok is, a kik a kelleténél talán többet vettek be a jóból, menten kijózanodtak. Valamennyien azt hitték, hogy a főispán kontójára ebédelték. Egyik-másik fanyar képpel leszurta az ebéd árát, legtöbben azonban vagy nem fizettek s úgy szöktek ki a korcsmából, vagy pedig visszahagyták zálogul — az ezüst gombos bírói pálcát.

— **(Városi közgyűlés.)** Pécs szab. kir. város törvényhatósági bizottsága f. é. december 20-án közgyűlést tart.

— **(Xantus János meghalt.)** A magyar tudományos világ előkelő tagját veszítette el Xantus János elhunytával. A kiváló tudós és akadémikus f. hó 13-án hunyta le szemét örökre. Életrajzi adatait a következőkben adjuk: Xantus János 1825. október 5-én született Csokonya somogy megyei községben 1847-ben Pesten ügyvédi vizsgálatot tett, majd Somogy megyének lett aljegyzője s mint ilyen számottevő szerepet vitt a megye társadalmi életében. 1848-ban ő is fegyvert ragadott a haza védelmére, de a szabadságharc befejeztével menekülni volt kénytelen. Ekkor bejárta Németországot, Németalföldet, Belgiumot, Angol- és Franciaországot. 1851. év végén áthajózott Amerikába, a hol polgárjogot is szerzett magának. Amerikában nehéz sorsa volt s mint napszámos is dolgozott, hogy megélhessen. Ezen amerikai tartózkodása alatt az indusok nemzetségéről, ennek jelleméről és szokásairól egy munkát írt, melyet csakhamar az összes művelt nemzetek nyelvére lefordítottak. 1856-ban a Sierra Nevada hegység térképét vette fel, melynek bevezése után az Egyesült-Államok tértani szakába mint tiszttel kinevezve s egy expedíció vezetését bízták rá. Az expedíciót 1861-ben fejezte be s annak tartama alatt 89 szigetet és zátonyt fedezett fel a Csendes Óceánon s több mint 127 ezer angol mérföldnyi utat tett meg.

Azután hazajött s már mint híres tudós sokban járult ahhoz, hogy földrajzi irodalmunk fejlődésének indult. Tudományos munkásságát buzgósággal folytatta mindaddig, míg tavaly meg nem támadta az a súlyos idegbaj, mely minden munkára képtelenné tette.

— **(Ijedelem.)** Charsch Dezső takarékpénztári tisztviselőnek Árpád utcai lakásában a menyegyzetről leelőző petroleum lámpa lezuhant, meggyújtva az alatta levő asztalterítőt és a többi könnyen gyulható felszereléseket. A háziasszony lármájára azonban a ház népe csakhamar eloltotta a tüzet, mely ily módon az ijedségen kívül jelentékenyebb kárt nem okozott.

— **(Gyujtogató paraszt.)** Bükkösdön Klics Imre szőlőhegyi pincője leégett a múlt héten. A kár 20 frt. A hivatalos vizsgálat során kiderült, hogy a tűz gyujtogatásból keletkezett. A gyujtogatást Rác Fülöp cinderi bogádi lakos követte el, ki azt vallotta, hogy Hertestéin Antal bükkösi lakos biztatta fel a tett elkövetésére, mert egy izben Klics őt verkedésért följelentette a bíróság előtt. Együttal Rác bevallotta azt is, hogy 1888 május 4-én éjjel Hertestéin biztatására Tót Pál bükkösi földműves pincőjét ketten föltörték és 20 frt ára bort loptak el. Mikor Hertestéint vállatóra fogták, tagadott mindent, majd azt mondta: Ha akarják beismerem, mert bűnjelt nem fognak találni.

— **(A budapesti állami ipariskola igazgatósága)** (VIII. ker. Népszínházutca 8. sz.) felkéri az intézet rendes tanfolyamait és az építő ipari téli tanfolyamot végzett összes tanulókat és azok szüleit annak szíves közlésére, hogy e tanulók pályájukon milyen alkalmazást nyertek eddig. Az igazgatóság erről az ezredéves kiállítás alkalmából részletes és teljes kimutatást óhajtatna készíteni.

— **(Gyilkosság vadászaton.)** Puklhaupt Konrad és Akkermann János mekényesi jó módú gazdag polgár-emberek tegnapelőtt kimentek az erdőre vadászni. Kődös, zimankós decemberi nap volt, úgy, hogy nem igen lehetett a lőtávonon túl nézni, ez azonban nem akadályozta őket a sportban. Ugy beszéltek meg a vadászat menetét, hogy ellenkező irányból hajtják a nyulakat, mert hajtókat nem vittek magukkal. Majd déltájig sikertelenül jártak, egyszer csak jelt ad Puklhaupt a társának, hogy a nyul feléje fut. Akkermann célba vette a nyulat és szerencsésen le is lőtte. E közben Puklhaupt vala-

miért lehajolt egy bokor mellett és Akkermann azt hitte, hogy ott is egy nyul mozog, felemelte puskáját, rá célzott és lelőtte vadásztársát, ki ott nyomban meghalt. Így adja elő a dolgot Akkermann. Más verzió szerint azonban úgy beszélnek, hogy a lelővés nem egészen a véletlen dolga, mert Puklhauptot a halálos lövés ép a szíve közepén találta. Akkermann a bíróság elfogatta, a holttestet felboncolták és szigorú vizsgálatot indítottak meg azért, hogy nem-e szándékos gyilkosság forog fenn. Megjegyzendő még, hogy mindkét vadász híres lővő volt. Puklhauptot több kiskoru árvája és özvegye siratja.

— **(Majláth grófné balesete)** A nemes grófnénak országserte mély részvételt keltő balesetében, amennyiben a szobában eleszva, vállficamodást és válpereccsonttörést szenvedett, — örvendetes javulás mutatkozik.

A szerencsétlenül járt grófné egy fővárosi orvos és városunk tisztí főorvosa segítségével eszközölt nagy fájdalommal járt műtét alatt ritka türelmet tanúsított s keresztényi megadással viselte az elszenvedett csapást. A teljes felépülés mihamarabb be fog következni.

— **(Kulturharc Tolnamegyében.)** Nagy visszatetszést szült Szegzárdon Szechenyi Sándor gróf főispán jubileuma alkalmával az az intolerancia, melylyel az ottani papság jelét adta, hogy a már szentesített egyházközlései javaslatok mennyire nincsenek irányere. Ebből kifolyólag a papság megtagadta a Tedeum tartását oly főispántól, a ki tevékeny részt vett a javaslatok megalkotásában. Végre is a Percel-féle reverzális ügyből ismert Wosinszky Mór apát mondott misét s renitens paptársáival szemben lehetővé tette, hogy az ünnepély háláadó istentisztelettel vegye kezdetét. Az ünnepségen is csak két egyházi férfi vett részt: Péchy József tolnai főpát és a nevezett Wosinszky, a kit a kedélyes hangulatban levő társaság a fehér asztal mellett csakhamar pécsi püspöknek jelölt. A melyen az idők járása, meglehet, hogy a tréfa még valóra fordul.

— **(A pécsi Kossuth-szoborra befolyt adományok.)** A „Pécsi Kölcsonyi Segélyző Egyesület“-hez újabb a következő adományok folytak be: (folytatás) Ráth Mátyás ur ivén: Ráth Mátyás 10 forint, Mazaly József 10 forint, Ivó Kálmán 5 forint, Steiner S. M. 4 forint, Fülöp János 2 frt, Ternik Lajosné 2 frt, Rappay Anna 2 frt, Kovács Imre, Marancs Teréz, Stahl Henrik, Schwarz Mór, Gianone Károly, Novák János, Csógs János, Löwy ügynök, Ritzl Péter 1—1 frt, Schögt Mátyás, N. N. 50—50 kr, összesen 45 frt. Perll Ármán dr. ur ivén: Reisz Salamonné 1 frt, Insell 10 frt, összesen 11 frt. Vidákovits György ur ivén: Vidákovics György 2 frt, Schein György, Katits Márton, Matievics István, Kovácsovics Marian, özv. Bubregh Józsefné, Ozoray István, Trost József, Lakatos Erzsébet, özv. Papp Józsefné, Horváth János, Hoffer József, Hajdi János 1—1 frt, Deák István, Drotter Boldizsár, Horváth Imre, ifj. Rozmann István, Márton, Hoffmann József, Koscselik András, Deák Ferenc 50—50 kr, Légne János 40 kr, ifj. Herendy Kálmán 30 kr, Katic János, Mátékovics József, Ádám Leonhard 20—20 kr, összesen 17 frt 80 kr. Horváth János ur ivén: Wachner János, Pucher János, Hoiler János, Réder János, Háll Sebestyén, Riszt János 50—50 kr, Heiszler János, Putternek László, Hermes Leó, Sziblinger János, Kürtös János, Krukenberger Rezső 30—30 kr, Mayer János, Petz András, Flander József, Killi György, Ackermann Antal, Vida János 20—20 kr, Riszt András, Heisler Mátyás, Putternek Ferenc, Krachenfelser János, Riszt József, Peck József, Preiner János, Hoffer József, Heisler János, Ritter András, Hoffer János, Száger Mátyás, Heisler József, Peck Mátyás, Wenzler József, Langendorffler Antal, Schmidt János, Dittrich Kázmér, Hoffer András, Krachenfelser Mátyás, Száger András, Schmidt József, Schmidt Mátyás, Kóza János, Vicze Istvánné 10—10 kr, Riszt Sebestyén, Brunner János, Ritter Ádám, Schmidt András, Kerner József, Brunner András 5—5 kr, Heisler Mátyás 6 kr, Nick János, Hirth János, Száger Sebestyén 4—4 kr, Riszt Mátyás (öreg) 2 kr. Összesen 9 frt. (Folyt. köv.)

— **(Körrendelet a szeszes italok vegyítése ellen.)** A belügyminiszter a megyék törvényhatóságainak körrendeletben hozta tudomásukra az égetett szeszes italok vegyítésére használtatni szokott erősítő essenciák behozatalának, iparszerű előállításának, elárúsításának, forgalomba hozatalának és a szeszes italokkal való vegyítésének megtiltása tárgyában kibocsájtott rendeletét. Ugyanis ezen rendelet értelmében az égetett szeszes italokhoz használt, úgynevezett erősítő essenciáknak, melyek erősen izgató, különösen csípős fűszerekből és növényi anyagokból, u. m. borsból, paprikából és efélékből készült, vagy narkotikus anyagokat, vagy amyalkoholt, kozmaolajat tartalmaznak és arra szolgálnak, hogy az égetett szeszes italokkal vegyítve, ezeknek izgató vagy kábító

hatását fokozzák, — behozatala, iparszerű előállítás, forgalomba hozatala és vegyítése, mivel azok az országos közegészségügyi tanács szakvéleménye alapján, az egészségre ártalmas hatásúknak találtattak, — eltiltatik.

— **(Becsületos lakatos)** Lalic Gusztáv siklósi lakatoshoz beállított a napokban egy nagyharányi ember, hogy egy átadott viasz-nyomat után pincekulcsot készítsen. A derék atyafinak azért kellett volna a kulcs, hogy atyja pincejét megdézsmálhassa. Lalic nezeit vévén a dolognak s nyomban jelentést tett a csendőrségnek. Ez a második eset, hogy Lalic ilyen praeventív szolgálatot tett a csendőrségnek. Ha minden lakatos hasonló lelkiismeretességgel járna el, mily sok lopas volna megakadályozható!

— **(Nyugalmozott plebánosok.)** Dallmann György kis-dorogni és Gauzer János máriakéméndi plebánosok véglegesen, Paulay Ferenc pedig ideiglenesen nyugdíjaztattak 1895. január 1-ével.

— **(Ábrányi-Wein Margit)** hangversenye iránt, mely ma (vasárnap) este 8 órakor a „Hattyú” teremben tartatik meg, közönségünk élénkülő érdeklődik. Ez főképpen Ábrányi Emil jeles költőnek szól, azonban Ábrányi Emil jeles költőnek szavalati előadása és felolvasása, mely különösen hölgyeinket fogja szórakoztatni, szintén nagy vonzerőt gyakorol. — Jegyek kaphatók a Valentin féle könyvkereskedésben.

— **(Kossuth Ferenc mint szerkesztő.)** Érdekes és fontos hírt kaptunk a fővárosból, mely bizonyára széles körökben fog feltűnést kelteni. Kossuth Ferenc ugyanis alig hogy letette a honpolgári esküt, máris oly fényes pozíciót teremtett magának a fővárosi hírlapíróadalomban, mely az eddig hazátlan honfiának egyszerre hatalmas befolyást biztosít politikai életünkre. A napokban tett ugyanis aláírva a szerződés, mely szerint Kossuth Ferenc főmunkatársi minőségben hazánk legnagyobb és legbefolyásosabb napilapjának: az „Egyetértésnek” kötetébe lép s publicistikai működését e lapnál december 15-én kezdi meg. A mily előnyös Kossuth Ferenc szerződötése az Egyetértésre nézve, melynek olvasóközönsége ennek folytán bizonyára szaporodni fog, ép oly alkalmas lesz az arra is, hogy Kossuth Ferenc jelentőségét és befolyását országsszerte emelje, mert az Egyetértés hosszú pályafutása alatt komolysága, feltétlen megbízhatósága folytán s ellenzéki volta dacára minden túlzástól való tartózkodása által régen kivívta magának minden komolyan gondolkodó ellenzéki politikus becsülését. Most Kossuth Ferenc közreműködése folytán az Egyetértés emez előnyei még jobban ki fogják domborodni.

— **(A Neidlinger G. cég)** december 18. a budapesti kir. technológiai iparmúzeumban modern műhímezésekből kiállítását nyit meg, mely hímzések kizárólag az eredeti Singer féle családhi varrógépek készítették. Ki lesz állítva 200-nál több gyönyörű kivitelű, különböző hímzémunka, melyek a hol csak bemutatva voltak általános bámulat tárgyai képezték és minthogy a belépés díjtalan lesz, a nagy közönség figyelmébe ajánljuk a megtekintést. A kiállítás december 18-ától 1895. január 1-ig tart.

— **(Munkaszünet.)** A pécsi kereskedelmi és iparkamarához érkezett miniszteri leirat szerint a keresk. m. kir. miniszter kivételesen megengedte, hogy a karácsonyi ünnepekre, valamint az újévre való tekintetből a f. é. december 23-ra és 30-ra eső vasárnapokon az ipari és kereskedési telepeken az ipari munka, illetőleg adás-vevés egész napon át végezhető.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése dec. 13. Napirenden a földművelési tárca költségvetése. Polonyi Géza a megelőzés bizonyos nemével tesz visszapillantást a földművelési vitára és annak eredményeire. Aztán a bank és hitelügylettel foglalkozott bővebben. Felolvasott egy 1872-ben benyújtott határozati javaslatot az önálló bank, külön államjegyek intézményének behozatalára. Ezt aláírták Tisza Kálmán, Tisza László, Chorin Ferenc. Erre óriási derűtség támadt a Házban. Márku József Polonyi Géza előadására és nézeteire tett megjegyzéseket. Majd beszélt a szövekezetekről, a tagosítás eljárás hanyairól, foglalkozott a vizügyi kérdésekkel, az önálló jegybank és közös vámtarifáról.

A képviselőház ülése dec. 14. Helley János a földművelési miniszter programjával foglalkozik. Hangsúlyozza, hogy a gazda az adóteher miatt nem tud megélni. Ajánlja a miniszter figyelmébe gabna-kereskedési központok létesítését. Ugron Zoltán általános derűtséggel keltve gonyolta a kormány programját az intenzív gazdálkodásról. Festetics Andor gróf földművelési miniszter reflektál Ugron állításaira. Boda Vilmos kívánja, hogy hasson oda a kormány, hogy az amerikai fajok nagyban tenyésztésének az állam által. Uray Imre kimutatja a román

buza szédelgő behozatalával előálló viszás helyzetet. Miklós Ödön reflektált Uray vádjaira. Veres József az alföldi szocializmust ismertette.

A képviselőház ülése dec. 15-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A mai ülés elején Wekerle miniszter benyújtotta a szőlődézsma-váltsági tartozások lerovására adandó újabb állami kedvezményekről szóló törvényjavaslatot. Drakulics Pál, Gyürky Ábrahám gr., Rohonczy Gedeon mentelmi ügyeit minden vita nélkül, Sima Ferenc hosszabb vita után a Ház felfüggesztette.

Az ülés végén Eötvös Loránd b. kultuszminiszter válaszolt Zichy Jenő grófnak a nemzeti múzeum könyvtáránál előfordult rendetlenségek tárgyában tett interpellációjára. Zichy felszólalása után a ház a választ tudomásul vette.

Több helyi érdekű vasutvonal engedélyezése után folytatott a földművelési tárca költségvetése. Bujanovics Sándor, Nedecky, Bolgár, Herman Ottó, Eötvös Károly és Mérey voltak a felszólalók, kik jobbra a mindinkább fenyegető gazdasági válsággal foglalkozva, valamennyien ellenzik a költségvetést.

TÁVIRATOK.

— **A helyzethez.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Wekerle miniszterelnök csütörtökön Bécsbe megy; ma hosszabb ideig tárgyalt Szilágyi József főrendiházi elnökkel a kinek miniszterelnöksége erősen forciroztatik. A nemzeti párttal való fuzió reménye mindinkább eszik, ezzel ellentétben — dacára az ellenkező híreszteléseknek — nagyban folynak a készülődések a pártokivülieknek a nemzeti párttal való egyesülésére.

— **Az osztrák tartománygyűlések.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Bécs, decz. 15. Az osztrák tartományi gyűlések legközelebb új ülészakra összehívattak.

— **A főrendiház bizottságaiból.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A főrendiház közgazdasági bizottsága ma a spanyol kereskedelmi szerződéseket tárgyalta.

— **A patriárka rendjele.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Nikita, montenegrói fejedelem Brankovics György szerb patriárchának a Danilo rend nagykeresztjét adományozta.

Harcias hangok a román parlamentben. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A román képviselő kamarának ma ülésén L. a h o v á r y román külügyminiszter az erdélyi kérdésben nyilatkozván a következő nagy szenzációt keltő nyilatkozatot tette:

„Ha az ellenzék kényszerítene a kormányt elfoglalt álláspontjának megváltoztatására, úgy vagy átadná helyét más olyan kormánynak, mely jártasabb a megaláztatásban. A melyik napon a román kormánynak a magyar kormánynál Erdélyt illetőleg intervenálni kellene: úgy Románia vagy kardot rántana, vagy a legborzasztóbb megaláztatást kellene elszenvednie.”

Eltiltott marhabevitel. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Bécsben a felső magyar országgyűlésből eredő szarvasmarha bevitelt az ott nagy mérvben grasszáló szájsz. és körümfájás miatt eltiltották.

Művészet, irodalom.

A föld és népei. Méhner Vilmos a „Föld és népei”, e. mű irásával és sajtó alá rendezésével, miután a régi kiadás teljesen elfogyott, György Aladárt bizta meg, kitekintettel az utolsó évtizedekben nagy lendületet vett földrajzi irodalom és a tömérdek nevezetes fölfedezési utazásokra, az új kiadást egészen újra írta, úgy, hogy a jelenlegi mű egészen új munkának tekinthető. A mű a régebbinél sokkal nagyobb terjedelemben s gondos kivitelű képekkel gazdagon díszítve jelenik meg. Az új mű valóságos diszmű, mely irodalmunkban kiváló helyet fog elfoglalni. A vállalat első vaskos kötete, mely Amerikának leírását foglalja magában, már megjelent és egyszerre is, akár füzve, akár kötve és 20 füzetben is kapható. (Fompás diszkótesben 7 frtért minden hazai könyvkereskedésben kapható.) Az egész vállalat legkésőbb két év múlva készen lesz. A második kötet, mely Afrikáról szól, már sajtó alatt van. A harmadikban Ázsia és Ausztrália leírása lesz, a negyedik Európáról fog szólni s az ötödik (befejező) kizárólag Magyarország ismertetésének lesz szentelve. Az egész mű körülbelül

350 nagy alaku nyolcadretű ivre fog terjedni s diszítésül 60 pompás színnyomatu kép és térkép, 90—100 mű melléklet és közel 1000 a szöveg közé nyomott kép fog szolgálni. A mű havonként 3—3 négy ívet tartalmazó füzetben is megjelenik. Az egész mű 90 füzetre fog terjedni. Egy-egy füzet 30 kr. Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés és Méhner Vilmos könyvkiadó (Budapest IV. Papnövelde utca 8 sz.)

Közgazdaság.

A „Belvárosi bank- és váltó üzlet” Hecht Samu jelentése. Budapest, 1894. december 14.

Az utolsó jelentésemben ajánlott óvatosság indokoltnak bizonyult, miután az értékpapírok ára, dacára a szentesítésnek és a kormány megmaradásának, inkább esésre hajlott. A drága és nehéz elállítás, valamint a bécsi anglobank letét felmondása, nagyban hozzájárultak a lanyhasághoz. A kilátások egyelőre nem javultak, sőt mondhatni rosszabbodtak és könnyen lehetséges, hogy a budapesti intézetek s felemelik a már amúgy is magasra szabott kamatot, sőt nincs kizárva, hogy letétjeiket is redukálni fogják. A tőzsde kezd érzékeny lenni és ily esetben az esésre való játék ajánlatosabb. Az osztrák hitelrészvény árfolyama, tekintve a kedvező üzleti évet, jogosult, de miután a kedvezőtlen körülmények tulsúlyban vannak, vételre nem ajánlható. A magyar hitelrészvény árfolyama legjobban van kitéve az áringadozásoknak, a contremine fedezése némileg tartja az árfolyamát, mivel máskülönben a vevők hiánya nagyobb esést idézhetne elő. Eladását, ha egyébrét nem, a drága prolongáció tételekért, üdvösnek tartom. Az osztrák államvasút részvényekben esékély a forgalom, a vélemény e papírról jó, de szintén az ellátás körüli nehézségek a speculációt inkább realisálásra bírják.

A déli vasut államosítása kesést szenved, mely körülmény inkább előnyösen fogja befolyásolni árfolyamát. A leszámítolóbank részvényekben az engagementek nagyon esékélyek, sőt mondhatni, hogy a contreminalók száma nagyon jelentékeny. E részvény árfolyama nagyobb esésnek ezen okból alig van kitéve vételre ez idő szerint mindazonáltal nem ajánlható. A jelzálogbank részvények utóbbi időben töké befektetésül vétetett, mely célra nagyon alkalmasok, ha tekintetbe vesszük, miszerint ez intézet jövedelme, illetve osztaléka évről-évre gyarapszik és a következő években még nagyobbodni fog. Az ipar és kereskedelmi bank részvényekben esékély a forgalom. Tőkebefektetésül sőt speculációt is ajánlható tekintve a esékély kockázatot, mely e papír vételével jár.

A rimamurányi részvények felől kedvező a vélemény, azonban rohamos emelkedés e részvényekben egyelőre bajosan fog bekövetkezni.

Bűnügyi tárgyalások sorrendje a pécsi kir. törvényszék-nél.

december hó 17.

7487. Palács Lukács és társa ellen köz- és magánokirat hamisítás miatt. 8372. Ritter Miklós ellen gnyjogtatás miatt. 8404. Bartolovits Anna ellen lopás miatt. 8997. Bartolovits Anna ellen lopás miatt.

december hó 19.

7980. Stojka Imre és társai ellen lopás, okirathamisítás és orgazdaság miatt. 8408. Kann János és társa ellen lopás illetve orgazdaság miatt.

december hó 21.

7855. Bodonyi Ignác ellen magánlak megsértés miatt. 7879. Rollinger György ellen lopás miatt. 7880. Misángyi István ellen magánlak megsértés miatt. 8409. ifju Schultheisz Menyhért és társa ellen lopás, illetve orgazdaság miatt.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRE ÉRKEZIK.	
Budapestről	1804. sz. szem. von. reggel 5 ó. 15 p.
B-Bródól	1807. sz. szem. von. reggel 8 ó. 01 p.
Uj-Dombóváról	1842. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 23 p.
Bécsből	6302. sz. szem. von. d. e. 9 ó. 39 p.
B-Bródól	1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 18 p.
Budapestről	1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 08 p.
Vinkovczeről	6301. sz. szem. von. d. u. 5 ó. 50 p.
Budapestről	1802. sz. gyors. von. este 7 ó. 44 p.
Bécsből	6312. sz. vegy. von. este 8 ó. — p.
B-Bródól	1803. sz. szem. von. éjjel 11 ó. 02 p.
PÉCSRŐL INDUL:	
B-Bród	felé 1304. sz. szem. von. reggel 5 óra 35 p.
Budapest	1-01. sz. gyors. von. reggel 8 óra 24 p.
Bécs	6311. sz. vegy. von. reggel 8 óra 29 p.
Vinkoveze	6302. sz. szem. von. reggel 9 óra 49 p.
Budapest	1805. sz. szem. von. d. e. 11 óra 34 p.
Uj-Dombóvár	1853. sz. vegy. von. d. u. 2 óra 44 p.
B-Bród	1806. sz. szem. von. d. u. 4 óra 20 p.
Bécs	6301. sz. szem. von. este 6 óra 32 p.
B-Bród	1808. sz. szem. von. este 8 óra 13 p.
Budapest	1803. sz. szem. von. éjjel 11 óra 30 p.

Hirdetési rovatunkat t. olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1894. évi december 7. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számíthatnak.

Buza	őszi	—	frt	—	frt	—
	tavaszi	—	—	—	—	—
	új	5	"	80	5	"
Kétszeres	ó	—	—	—	—	—
	új	5	"	50	5	"
Rozs	ó	—	—	—	—	—
	új	5	"	40	5	"
Árpa	őszi	—	—	—	—	—
	tavaszi	—	—	—	—	—
	új	6	"	—	5	"
Zab	őszi	—	—	—	—	—
	tavaszi	6	"	—	5	"
	új	—	—	—	—	—
Kukoricza	ó	—	—	—	—	—
	új	6	"	—	5	"

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő” távirati tudósítása.)
— Deczember 15-én. —

Buza készáru	7.06	Tiszaasabályozási köles	142.50
tavaszra	6.75	Osztrák papíráradék	99.75
Rozs	—	arany	124.20
Arpa	—	korona	99.75
Kukoricza	6.15	1864-iki sorsjegy	196.—
Kárp. repce	11.—	Magy. vörös ker. sorsj.	11.—
Magy. aranyáradék	123.70	Osztrák	18.—
koronááradék	97.90	Olasz	12.—
Regálókötvény	100.50	Bazilika-sorsjegy	8.25
Magy. nyeresémsorsj.	157.—	József-sorsjegy	3.—

A kis lottó húzása.

(Deczember 12-én.)

Prága 40, 11, 42, 53, 36.
Lemberg 54, 67, 45, 26, 47.
Nagy-Szeben 25, 71, 1, 51, 6.

NYILT-TÉR. *)

Fogadják mind azon jó barátaim és ismerőseim, kiktől Pécsről való végleges távozásom alkalmából személyesen búcsút nem vehettem ez uton szívélyes Isten hozzádot.

Pécs, 1894. deczember 15.

Schwarz Dezső.

Karácsonyi különlegesség! kitűnő minőségű gyümölcskenyér (kletzenbrod.)



Oroszy Sándor

czukrászdája

József királyi főherceg udvari sz. állítója.

Ajánlja legujabb **karácsonyi készítményeit.**

! UJDONSÁG!

Csokoláde figurák

mint állat alakok, katonák, halak, játéktárgyak stb. felsorolt csokoláde figurák saját gyártmányu legfinomabb dessert csokoládéból van készítve, minden egyes darab finom ízű crémrel töltve.

! UJDONSÁG!

Karácsonyfa ezüst czukorkák igen dísz s csomagolással, angyalkákkal.

Rococo dísz czukorkák!

finom töltéssel, díszes képekkel.

Díszes, kitűnő minőségű **Habsütemények. Karácsonyfa Bisquittek. Mogyoró és Mandula sütemények** igen szép alakokban könnyen felakaszthatók.

Uj! Kis sütemények. Uj!

percek, zsemlek, kiflik, kalácsok. Igen csinos karácsonfa dísz

**OROSZY DESSERT
Confekt czukorkák**

utánozhatlan különlegességek, melyek kitűnőségük folytán külföldre is szállíthatnak.

Legelegánsabb dísz dobozokban csomagolva REMEK BONBONIEREK!

direkt Párizsból!

A nagyérdemű közönség szives látogatását kérve vagyok kiváló tisztelettel

OROSZY SÁNDOR

udvari czukrász.

Karácsonyi különlegesség! kitűnő minőségű gyümölcskenyér (kletzenbrod.)

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget

Laptulajdonos: **NAGY FERENCZ** Felölös szerkesztő: **PLEININGER FERENCZ**

1894. sz.

1894.

Árverési hirdetmény!

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírótság 21602. számú végzése által Weisz özv. és fia végrehajtó javára Reichstatter Ferenc és Hopl Lajos ellen 129 frt 70 kr. tőke, ennek 1894. év szeptember hó 30. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 36 frt. 65 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 498 frtra becsült butor, házi és pince felszerelés képekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 22342 1894. sz. kiküldés rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis **Pécsett József és Király u. leendő esküszobájára 1894. évi deczember hó 21 napjának d. u. 3 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. § a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet igénybe becsáron alul is eladtni fognak

Az elárvezeendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Kelt Pécsett, 1894. deczember hó 4. napján.

Fonyó István

kir. bírósági végrehajtó.

PSEPHOFER J.-féle

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. sz. a. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.”

Vértisztító labdacok, ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok ház szerül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok májbajok, kólika, vértülmások, aranyér, béttelenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokot egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatásait ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynémém nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondtott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használatát folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Alulírott ismétlen kér 4 csomagot

az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb szeremet kifejezni ezen labdacok éreke felett s azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használatára önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaikat köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, meg vagyok tiszteltetel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a **Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.**

Az őszeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — **Kaphatók Török József gyógyszerárban Budapestben**

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokot követelni és csakis azokat tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatásu legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybantalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzágatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-tól. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

Általános tapasz Studel tartól. Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általánosan ismert rekedtség, göresős köhögés stb. ellen. 1 uvegecske ára 50 krajczár 2 uveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csüppek) megrontott gyomor, rossz emésztés és mindenemü altesti bajok ellen kitűnő háziszere. 1 uvegesével 22 kr., 12 uveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-tól. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főtájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalsam, 1 uveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az áltál képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balsam, kitűnő szer golyva ellen 1 uveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helsó vagy egészség-só, kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzeszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történi a küldés, ha az őszeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Karácsonyra és új évre

ajándéknak legszebb egy finom kivitelű és élethű arczkép.

PAPP L.

fényképészeti- és festészeti műterme

Széchenyi-tér 3. szám. (Dr. Löwy-féle palotában.)

Felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét a közelgő karácsonyi és új évi ünnepek alkalmával a legjobb hírnévnek örvendő

fényképészeti és festészeti műtermemre.

Felvételeket a legrosszabb időben is teljes sikerrel eszközölök

PAPP L.

fényképész és festész
Széchenyi-tér 3. sz. Löwy-féle palota.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olosóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, amely valamennyi országban osztatlan dícséretet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánltatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatásért még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált arjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: **Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény** körendő és minden egyes szekrény **Horgony** gyárjegy nélkül, **mint nem valódi**, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron

a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Turelmi játékok: **Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondúzó, Pythagoras stb.** Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal” ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Első osztr-magy: csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár.
Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C., New-York.



Pfau's Quarnero Brandy



Jobb és egészségesebb még a francia cognaknál is.

A világ egyetlen

gyára

PFAU és T^A

FIUME.

RAKTÁR

PÉCS és VIDÉKE

részére:

ifj. Rézbányai János

urnál.

Pécsett, a királyi tábla átellenében, a főtéren, (Mária és megye utca sarkán)

egy első emeleti lakás,

mely 6 szobából és szükséges mellékhelyiségekből áll, évi 700 frtért, 1895 május 1-től bérbeadandó. Bővebbet a házmesternénél.

Pécsi kölcsönös segélyező egyesület

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egyesület XXX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az aláírási ívek az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (d. e. 9—12 óráig) kitéve vannak.

Az újonnan keletkező 1895. évi 30-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonkilenc évtársulat: 6 évre terjed s így az egy-egy részletre megállapított 50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő. A befizetések emez új évtársulatra 1895. évi január hó 2-án kezdődnek s e második hét végeig, azaz: 1895. évi január hó 12-ig teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők, s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett 138 forint fizetendő.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után 1 forint beíratási díj lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresmény, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egyesület a nemrég módosított alapszabályok értelmében ezentul

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyező egyesületnek giro számlája van az osztrák-magyar banknál es chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál.

Mindenemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségeiben, megszereshetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár level útján kívántatnának. Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egyesület 1894. évi október hó 22-én tartott igazgatósági üléséből.

Kindl József,

vezérigazgató.

Négy regény ingyen

Felhívás

a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család rendes házi barátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja” című melléklet, a női házi tanácsadója és szellemi titkára.

A „Regénymelléklet” évente négy diszes regénnyel ajándékozza meg előfizetőit, szép színes borítékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára 1 tr., tehát összesen négy forint.

A „Boríték” tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egyezőval a „Képes Családi Lapok” a legértelmesebb, a legélénkebb s mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap.

A képek a legelső művészek esetének köszönik létüket. A „Hölgyek Lapja” mellékletünknek divatképei mindig a legjobb divatnak mintái; így az 1895 ik évi első szám a következő tartalommal jelent meg:

„Házmá és társa” regény **Beniczkyne Bajza Lenkétől**; „Ujév” költemény **Ábrányi Emiltől**; „A befelé fordított kő” novella **Muray Károlytól**; „A nő feladata” dr. **Turnowsky Mórtól**; „A sötét világ” **Toinay Lajostól**; „Az ifjú anya” költemény **dr. Feleki Sándortól**; „Az álom” **G. Diószeghy Mórtól**; „Bál után” **Mészáros Sándortól**; „Az időről” szatira **Jámbor Lajostól**; „A szép színésznő” regény **Rudnyánszky Gyulától**.

Előfizetési árak:

a „Hölgyek Lapja” című divat- s „Regény”-melléklettel együtt.
 Egész évre — — — — — 6 frt — kr.
 Fél évre — — — — — 3 „ — „
 Negyed évre — — — — — 1 „ 50 „

A „Képes Családi Lapok” hetilapból **mutatványszámokat ingyen és bérmentve** küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — levelezésükben — levelezőlapon — hozzá fordulnak.

A ki három új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utalványon egyszerre beküldi, annak elismerésül „egy diszes emlékkönyvet” küldünk.

A ki egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomaglási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomaglási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésül jelöl és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomaglási- és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

a „Képes Családi Lapok”

KIADÓHIVATALA

Budapest, Vadász-utca 14. sz. saját házában.

Figyelemre méltó hirdetés! Nem mindennapi!

Maradék eladás.

Csak december hóban árusítatik

Rendkívül leszállított áron

KLEIN TESTVÉREK

divat, fehérnemű és confectióárak üzletében
Pécsett, Király-utca 3. (Hajó szálloda épületében.)

I női ruhárávaló dupplaszes gyapjucheviott **2 frt 45 krtól 3 frtlig**
 angol **3 frt 50 kr.**
 " " " 120 cm. széles **3 frt**
 " " " 120 cm. széles **4 frt**
 " " " angol **4 frt 25 kr.**
 " " " angol posztó 120 cm. széles **4 frt 25 kr.**
 Francia flanellek mtrkint **60 kr.**, mosó velez (parget) mtrkint **26—35 krig**,
 levantínok mtrkint **25—34 krig.**

Legujabb divatu csikozott selymek 94 kr. méterje

továbbá az idény előrehaladottsága következtében

szőrmeárak: nevezetesen karmantyúk, gallér és sapkák, valamint
női felöltők, körköpenyek és kabátok

bevásárlási áron alul

szerezhetők be.

Maradék eladás.

Salon és futósönyegeken nagy választék!

Ruhakeimek és selymek mélyen leszállított áron.

RUHAKELMÉK.

I csoport:
 eddigi eladási ár 50—60 kr. mtje **most 25 kr.**
 II. csoport:
 eddigi eladási ár 65—70 kr. mtja **most 38 kr.**
 III. csoport:
 eddigi eladási ár 75—80 kr. mtje **most 50 kr.**
 IV. csoport:
 eddigi eladási ár 85—1 frt mtje **most 60 kr.**
 V. csoport:
 eddigi eladási ár 1—1.20 kr mtje **most 70 kr.**
 VI. csoport:
 eddigi eladási ár 1.25—1.40 kr mtje **most 80 kr.**
 VII. csoport:
 eddigi eladási ár 1.40—1.60 kr mtje **most 90 kr.**

KASSAN sÉ FLANEL

I. csoport:
 edd. elad. ár 90 kr mtje **most 60 kr.**
 II. csoport:
 edd. elad. ár 1.—1.20 kr mtje **most 75 kr.**
 III. csoport:
 edd. elad. ár 1.20—1.40 kr mje **most 1 frt 10 kr.**

Mosókelmék

I csoport:
 edd. elad. ár 36—45 kr mtje **most 25 kr.**
 II. csoport:
 edd. elad. ár 48—55 kr mtje **most 35 kr.**

Angol guefre zephir

I. csoport:
 edd. elad. ár 55 kr mtje **most 35 kr.**
 II. csoport:
 edd. elad. ár 75—90 kr mtje **most 50 kr.**

Velez (parget)

I. csoport:
 edd. elad. ár 40 kr mtje **most 28 kr.**
 II. csoport:
 edd. elad. ár 50—55 kr mtje **most 40 kr.**
 III. csoport:
 edd. elad. ár 60—75 kr. mtje **most 55 kr.**

Selymek

I. csoport:
 edd. elad. ár 99—1.20 kr mtje **most 40 kr.**
 II. csoport:
 edd. elad. ár 1.20—1.40 kr. mtje **most 70 kr.**
 III. csoport:
 edd. elad. ár 1.50—1.70 kr mtje **most 95 kr.**
 IV. csoport:
 edd. el. ár 1.75—2 frt mtje **most 1 frt 25 kr.**
 V. csoport:
 edd. el. ár 2.20—2 frt mtje **most 1 frt 35 kr**

Fekete egész selyem merveilleux
 1 frt 10 kr.

Fekete egész selyem mintázott,
 legujabb minták 1 frt 40 kr.

TAUSZI GÁRMIN-nál Pécsett.

Téli felöltők, Karmantyuk, szőrme-gallérok, sapkák

előre haladt idény következtében

30—40 százalékkal

a rendes beszerzési áron alul.

Előfizetési felhívás!

1895. január 1-jével indul meg a

„MERCUR“

pénzügyi szaklap és hiteles sorsolási tudósító

XXV. évfolyama.

Minden előfizető ingyen kapja meg

a „Mercur“ új évi ajándékát,

mely az 1894. év végeig kisorolt és be nem váltott összes bel- és külföldi sorsjegy, záloglevél stb. kimutatását hozza

A „MERCUR“

a legrégebbi s legelterjedtebb pénzügyi szaklap, havonta 2-3-szor jelenik meg magyar és német szöveggel és a sorsolási jegyzékeken kívül szakzerű közgazdasági, kereskedelmi és pénzügyi közleményeket is tartalmaz. Kiváló figyelem fordítatik az

Érték- és Gabonatözsde

eseményeire, melyek a „MERCUR“-ban mindig szakzerű és tárgyilagos megbeszélést nyernek.

A „Mercur“ előfizetési ára:

Egész évre . . . 2 forint. Félévre . . . 1 forint.

Mutatványszámok kívánatra ingyen.

Előfizetést elfogad

A „Mercur“ kiadóhivatala

BUDAPEST, V. ker., Dorottya-utca 12. szám.

Ferencz József fürdő.

FIGYELMEZTETÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a **Ferencz József gőzfürdő-jegyek**

csak folyó hó 31-éig

maradnak érvényben és **jövő hó 1-étől** kezdve új fürdőjegyek csakis a következő czégeknek árúsíttatnak:

„Bedő“ kávéház.

Sattler J. „Europa“ kávéház.

Wallerstein özv. utóda, Majláth-tér.

Reeh Vilmos özv. Jókai-tér.

Killer Róza, Király-utca.

Lohr Vincze, Király-utca 45.

Kohn Katicza, Széchenyi-tér.

Till István, Széchenyi-tér.

Ezen fürdőjegyek csakis akkor érvényesek, ha az elarusító sajátkezü aláírásával vannak ellátva.

Tisztelettel

özv. Pintér Józsefné

fürdőtulajdonos.



Mária-czelli

Gyomor-cseppek

nagyszerűen hathat gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorégettség, bizós lehellet, felfújtság, savanyu, felelőfőgés, hasmenés, gyomorégés, teletleges, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, székülség.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejtájszáll, a menyinyben ez a gyomortól származó, gyomortürelhelésnél etelekekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Említt bajoknál a **Mária-czelli gyomor-cseppek** évek óta kitűnően bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi források: **Török József** gyógyszerüzem **Budapest**, Király utca 12. sz. A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”. **A Mária-czelli gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Pésett: Irgalmasok gyógyiszer, Zsiga László gyógyszeriszf, Erreth János gyógyszeriszf, Sipócz István gyógyszeriszf és Göbel Kálmán gyógyszeriszf. **Bar Selyén:** Uvira F. gyógyszeriszf. **Pécsváradon:** Dvorsky Béla gyógyszeriszf. **Siklóson:** Petrasch gyógyszeriszf. **Szentgyörgyi M.** gyógyszeriszf. **Szigetváron:** Salamon Gyula gyógyszeriszf. **és Visy Sándor** gyógyszeriszf.

RÉVAI TESTVÉREK

kiadása.

Kapható minden könyvkereskedésben.

Jókai Mór összes műveinek nemzeti kiadása

mindenki által beszerezhető minden anyagi megerőltetés nélkül azáltal, hogy a tekintélyes könyvtár

3 forintnyi havi részletfizetés mellett szállítjuk.

Diszkötésben 250 forint.

HAVI RÉSZLET

csak 3 forint.

JÓKAI MÓR ÖSSZES MŰVEI

megjelenik 100 kötetben, 2000 iven, erős papíron, nyolczadrét alakban, diszkötésben.

Fizetendő Budapesten.

Rendelő Lap Révay Testvérek könyvkereskedésének

Budapest, Váci utca 1. szám.

Ezennel megrendelem jelen előrajz alapján

Jókai Mór összes műveinek nemzeti kiadását

100 kötetben, 2000 iven, — 100 vászondiszkötésben 250 frtért) Fizete dö 100 füzött kötetben . . 200 frtért) Budapesten

- a) Kötelezem mag mat a rendelés keltétől kezdődő egymásutáni havi 3 frtos részletfizetéseket a fenti czégek mindaddig fizetni, míg a teljes mű ára törlesztve nincs.
- b) Kötelezem magamat félévenként 10—10 kötetet 25 frtnyi után vétellel átvenni.

Egyszersmind tudomá-ül veszem, hogy félévenként 10—10 kötet évenként tehát összesen 20 kötet fog megjelenni és nekem két csoportban megküldeni

A részletfizetések be nem tartásakor a részletfizetési kedvezmény megszűnik.

Kelet: _____ Lakhely: _____

Név: _____ Állás: _____

E rendelőlapot tessék levágni és sajátkezü aláírásával ellátva hozzánk beküldeni.

Összesen 100 kötet fog megjelenni

Kötetenként átlag 20 ival. Félévenként 10 kötet jelenik meg és küldetik meg egyszerre

Gyűjtőknek valamint mindazoknak, kik e kiadás érdekében fáradoznak husz rendelés után egy diszkötés 250 frt értékű **tiszteletpéldányt**, egyes rendelések után készpénzjutalékot fizetünk. — Gyűjtővek ingyen adatkak.

Kötésünk által, melyet e diszes gyűjteményhez külön magyar stílusra z alapján készítettünk, e gyűjtemény a könyvtár díszévé válik.

JÓKAI MÓR ÖSSZES MŰVEI

NEMZETI KIADASA

100 kötet ára: füzve 200, diszköt. 250 frt.

Páratlan alkalmat nyújt egy egész könyvtár megvásárlására, Magánosok, iskolák, egyesületek, intézetek

havi 3 frtos részletfizetéssel

alajpát vehetik privát, iskolai, intézeti vagy egyesületi könyvtáraknak Az egész ország óhaja volt, hogy **Jókai összes művei** egyöntetű szép kiadásban gazdagoknak és szegényeknek hozzáférhetővé legyen.

Mi megajjuk a kedvező feltételek nyújtása által ezen közkívánt teljesülésének lehetőségét. **Jókai közkinccsévé** lesz az egész nemzetnek a nemzeti kiadás által.

Csekeiy havi részletek mellett minden könyvkereskedőnél kapható.